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SCRISOARE DE INTENŢIE

Numele şi prenumele CREȚU MONICA
Filiala Bucureşti
Funcţia pentru care candidez: Membru în Consiliul Naţional
Am deţinut funcţii în foruri de conducere sau comisii*:
1. La filiala , funcţia de
în perioada şi cea mai importantă realizare a fost

2. La Ordinul Arhitecţilor din România
funcţia de în perioada
şi cea mai importantă realizare a fost

(8. Nu am deţinut nicio funcţie (se bifează prin încercuirea numărului)

Motivele pentru care candidez şi ce mă recomandă:

Sunt arhitect cu drept de semnătură din 2016 și fondatoarea a două entități aflate la intersecţia
arhitecturii cu tehnologia: Hertz Studio, un studio de arhitectură cu focus pe proiecte rezidențiale și
comerciale de calitate, și AIDDA, un startup de Al pentru design arhitectural cu finanțare europeană.
Activez totodată ca Manager Operațional în cadrul biroului Picktwo Studio, ceea ce îmi oferă o
perspectivă cuprinzătoare asupra profesiei - atât la scara unui studio independent, cât și la scara unui
birou de dimensiune medie.
Această traiectorie profesională dublă - arhitect practicant și antreprenor în tech - mă plasează înir-o
poziție relativ rară în breasla noastră: înțeleg deopotrivă provocările practice ale unui birou mic
(facturare, onorarii, relația cu beneficiarul, birocrația autorizațiilor) și potenţialul real pe care îl au
tehnologiile noi, în special inteligența artificială, de a transforma modul în care profesăm. Nu vorbesc
despre Al din exterior sau ca o curiozitate, ci am construit un produs în acest domeniu și știu ce este
posibil acum și ce va urma.
Îmi doresc să contribui cu această perspectivă la activitatea Consiliului Naţional, într-un moment în care
OAR se confruntă cu provocări concrete: sustenabilitatea financiară a organizației, digitalizarea relației
cu membrii, clarificarea cadrului privind onorariile, dar și necesitatea unui dialog real cu arhitecții dintr-o
generație care lucrează diferit față de cum era norma acum 15 ani. Cred că vocea mea poate aduce
ceva suplimentar față de ce există deja în consiliu.

Obiectivele pe care le am în vedere, dacă voi fi ales/aleasă

- Susţinerea digitalizării relației OAR-membri: simplificarea proceselor administrative, reducerea
documentației pe hârtie, accesibilizarea informaţiilor profesionale.

- Promovarea unui cadru de lucru clar și corect pentru onorarii - cu instrumente practice adaptate
realității pieței din România, inclusiv pentru studiouri mici și birouri individuale de arhitectură.

« Iniţierea unui dialog structurat despre inteligența artificială în arhitectură: ca politică profesională - ce
înseamnă responsabilitatea dreptului de semnătură când Al participă la generarea proiectului, cum
protejăm valoarea muncii arhitecților în acest context.

- Creșterea vizibilității și atractivității profesiei pentru tinerii arhitecţi și stagiari: mentorat, transparență
privind realitatea pieței, modele de business viabile.

* indiferent dacă este comisie aleasă sau numită
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- Consolidarea legăturii dintre OAR și comunitatea antreprenorială din domeniu: birouri independente,
startup-uri creative, profesionişști cu profil hibrid.

Activităţile concrete pe care intenţionez să le propun şi/sau realizez
pentru atingerea obiectivelor propuse

Voi propune crearea unui grup de lucru dedicat tehnologiei și Al în practica de arhitectură, cu scopul de
a elabora o poziție instituțională clară a OAR față de utilizarea instrumentelor generative în proiectare, o
temă pe care OAR nu a abordat-o încă sistematic, deși membrii o întâlnesc zilnic în practică.

Mă voi implica activ în continuarea inițiativei privind onorariile europene pentru arhitecţi, pornind de la
activitatea deja existentă, și voi contribui cu date și perspective din practica micilor studiouri
independente, un segment adesea slab reprezentat în discuţiile de politică profesională.

Voi contribui la dezvoltarea platformelor digitale ale OAR, inclusiv SIOAR și platforma de Formare
Profesională Continuă, cu perspectiva unui utilizator care înțelege atât nevoile unui arhitect practicant,
cât și logica produselor software.
Voi propune și facilita cel puțin o serie anuală de întâlniri informale dedicate arhitecţilor antreprenori:
schimb de experiență privind gestiunea unui studio, finanțări europene, colaborări interdisciplinare și
modele de business sustenabile.
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